

“圆梦行动”已募款1782万元

可资助3564个贫困孩子圆大学梦，资金募集仍在持续进行中

长效基金已达21个

“严峻的形势倒逼我们想方设法谋突破。”省希望办主任羊光然告诉记者，今年“圆梦行动”启动初期，部分合作单位曾因经济下行压力表示不再继续资助，省希望办工作人员联合各市县、各级共青团组织等，苦口婆心地劝说，挽回了大量资助。此外，还有部分长效基金协议时间已满，在“圆梦行动”越发火热的宣传攻势下决定“续约”。

当前，已有三亚、儋州、琼海、万宁、东方、昌江、琼中等市县人民政府决定以市县财政拨款方式参与“圆梦行动”。此外，今年刚刚成立的百分关爱·天涯海角公益基金、春华励志助学基金、三亚蜈支洲岛助学基金、罗牛山奖学金纷纷与省青少年基金会签署协议，“圆梦行动”长效基金已达21个，为这项功在当下、利在千秋的助学事业打下了可持续发展的基础。

其中，三亚蜈支洲岛助学基金捐款1000万元，是我省希望工程实施23年来，捐款数额最大的基金，也是“圆梦行动”

“圆梦行动”实施13年来接收的最大一笔捐款。

申报工作有序推进

记者了解到，今年被全国普通高等院校录取、父母均为农村或城市低收入群体、家庭年收入低于当地平均收入水平且没有获得其他奖学金或助学金资助的学子均可登录海南助学网(<http://www.hizx.org.cn/Info/Home>)，在注册并完善个人资料后，便可根据要求提供相关证明材料，申

请助学金。其他单位、企业和个人也可在该网站上点击“我要捐助”，或拨打0898-65357770，为贫困学子献出一片爱心。

海南助学网自去年启动以来，逐渐建立了开放、统一、协调、有序、透明的助学工作机制，在很大程度上提高了认捐和受捐双方的工作效率。省希望办副主任吴日新透露，截至8月18日，已有3615名贫困学子通过该网站成功提交助学金申报材料，下一步，各市县团委将安排调查组对材料内容进行入户调查。

我省计划今年实现8万人脱贫及60个贫困村整村推进

培养“致富能人”帮老乡摘穷帽子

本报海口8月19日讯（记者刘笑非 通讯员许秀丽 吴晓笙）“学习了中央及我省‘三农’政策、扶贫政策以及创业带富技能后，一定会更好发挥‘致富能人’作用带领群众脱贫致富。”从“能人帮困脱贫”培训班结业后，五指山市南圣镇牙南村党支部书记蒋应民信心满满的告诉记者。

近日，由省委组织部和省扶贫办联合举办的“能人帮困脱贫”培训班正式结业。来自全省600个贫困村的党支部书记或副书记先后在定安、琼中两地参与了为期25天的综合培训。

“在培训开始前，我们对学员进行了一次‘选拔’，让真正具有带富能力、致富意识的党员干部、入党积极分子来参与此次培训。”省委组织部党员教育中心相关负责人告诉记者。

“首先让学员明白党支部、支部书记肩上的责任，再就中央及我省的惠农政策、扶贫政策进行通俗解读，了解相关措施。”省扶贫办主任吴井光认为，只有真正了解政策，才能合理利用，有的放矢地将相关政策与本地实际相结合，发展适合自己的特色产业。

有了理论支撑，还要有实际案例。据记者了解，随政策解读一同开展的创业带富技能培训班，则通过实地考察当地扶贫成效较好的村或基地，让参与培训的“能人”汲取帮困脱贫的成效经验不断思考适合自己的发展途径，从而对今后的帮困工作走出一条“和而不同”的发展道路。

“说实话压力不小，看到琼中黎族苗族自治县烟园村通过能人带动种桑养蚕实现户均收入增长8500元，震撼之余还要学习这个经验，回去后利用惠农政策申请小额贷款，填补村民资金的不足，抱团发展畜禽养殖。”蒋应民说，不仅要实现脱贫目标，还要打造“一村一品”。

“认清当下脱贫工作的形势和任务，发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，吃准政策、找准路子、走出步子，带领贫困群众谋事创业，脱贫致富。”省委组织部党员教育中心相关负责人表示，举办这样的大型培训班，能搭建起一个培养致富能人的平台，也给他们提供了拓宽眼界、激活思路、共享信息、交流经验的机会。

据悉，我省计划将于今年实现8万人脱贫及60个贫困村整村推进的工作目标，而此次培训班所培养出的600名“致富能人”，将成为推进我省扶贫工作的中坚力量。“在实现今年的扶贫目标后，并不意味着‘致富能人’的工作就结束了。”吴井光说，未来，“致富能人们”还需利用自己的能力在当地发展特色产业，不仅要带老乡脱贫，还要带着老乡奔小康。

把好方向盘，汽车兵也能书写辉煌

海南陆军预备役步兵师汽车营营长 周水兵

“兴垦强军·我与预备役部队”

主题征文

海南陆军预备役步兵师 海南省农垦总局 海南日报社联合举办

两年前，我从工作了十年的屯昌某部调到预备役师担任汽车营营长职务。汽车营是师后勤部直属的一个预备役单位，战时肩负着部队官兵和战备物资运输的重要任务，平时建设得实不实，直接关系到汽车营运输保障的能力，战时更可能影响到部队的整体战斗力。

我上任后发现，汽车营的建设虽然整体形势较好，但部队在官兵编实、训实、用实方面还存在较大差距。我调查发现，营里没有汽车训练场地，平时一般的训练都难以开展，汽车专业训练场地更是难以保障。每次组织专业训练时，都要依托省军区司训机构来进行。由于省军区司训机构远离市区，官兵的参训时间和参训率都得不到保障，致使训练标准一直不高。

在去年的战斗力标准大讨论中，上级领导在会上为我打气鼓劲：“训练场

地缺乏是制约汽车营战斗力生成的一个关键因素，解决了这个难题，汽车营的战斗力水平就会上一个大台阶。”我也暗下决心，一定要在自己任上，彻底解决这个制约汽车营战斗力生成的老大难问题！

汽车营的司训场地用地面积大，建设标准和使用频率高，协调地方政府划地建设吧，在寸土寸金的海口市一时不可实现；长期依托上级司训机构吧又难以以为继。经过深入调研，我认为要尽快解决这一难题，必须在编兵上下功夫，将社会资源为我所用。在部领导的支持下，去年整组时，我把编兵单位的硬件资源作为一个重要的考察条件，通过一个多月时间的耐心走访，对全市规模以上的驾校、汽车公司等进行了深入细致的考察，发现海口市悦通机动车驾驶培训有限公司专业训练场地齐全，训练设施完备，比较符合编兵条件。经过协调，最终

在悦通机动车驾驶培训有限公司挑选了60名汽车教练员编入汽车营二连。同时，驾校的训练场地也成为汽车营的专业训练基地。

训练场地是有了，但由于军地训练内容不尽相同，训练场地在设置上还是难以满足部队重难点科目训练的需要。训练场边上正好有一片山地，地形条件非常有利于组织汽车通过山地和汽车分队配置科目的训练，在驾校的大力支持下，经过部分改造，以前一些想训而没法展开训练的重难点科目，现在都能够按照训练大纲的标准逐一展开。

去年底，汽车营按照训练大纲标准，对所有训练科目扎实地训练了一遍，官兵的运输保障能力有了一个整体的提升。同时，经过军事化的管理教育和高强度的训练，为编兵单位培养了一批作风更加过硬，技术更加精湛的司机队伍。

有备才能无患。汽车营作为师应急保障分队之一，在随后的历次抢险救灾中经受住了考验。尤其是2014年7月18日，海口市遭遇超强台风“威马逊”袭击，海口市受灾严重。7月19日中午，龙华区领导打电话给我，请求派出至少10辆大卡车前去支援灾后恢复行动。灾情就是命令，我一边向师首长报告，一边开始筹划行动。当时，师机关配属的几台大型运输车早已派出执行任务了，在没有任何军车运输设备的情况下，我果断与编兵单位联系，在中午两点前从编兵单位中预征了21台车辆，集合了50名预备役官兵参与清理路障，官兵们从下午一直奋战到晚上9点多，清理路障4公里，出色完成了救灾任务。

两年来，在全营官兵的努力下，汽车营连续两年荣获师基层全面建设先进单位。荣誉使我越发认识到，在不分前线和后勤的现代战争中，汽车营虽是个后勤保障单位，同时也是个战斗单位，只要自觉在强军目标引领下，严格按照能打仗、打胜仗的要求，把好方向盘，汽车兵也能书写属于自己的辉煌！

哪吒：师傅 风火轮还给你
我去金秋车展 买四轮
还能现场抽大奖 这酸爽！

海报集团2015金秋车展，集“品牌口碑、权威机构、传媒龙头、市场影响力”于一体，海报集团全媒体火力全开

创意手绘设计陈宇

海报集团2015金秋车展

9月17日-20日 海南国际会展中心（西海岸）

主办：海南日报报业集团 承办：海南日报报业集团广告中心 海南共好国际会展服务股份有限公司

媒体支持：海南日报 南国都市报 南海网 法制时报 证券导报 特区文摘 海岸生活 海南日报客户端

- 全岛品牌4S店集中展示
- 新车集体亮相集体放“价”
- 海南日报全媒体集中助威

扫一扫



海南日报客户端



海南日报微信



海南日报微博



南国都市报微博



南国都市报微博



南海网微博



南海网微博